

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año II Núm. 60 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 11 de enero de 1937

Una Patria. - Un Estado. - Un Caudillo. --- Una Patria: ESPAÑA - Un Caudillo: FRANCO
ESPAÑA: Una, Grande, Libre. - ¡ARRIBA ESPAÑA!!

El avance sobre Madrid Nuestras fuerzas dominan el Cerro del Aguila y Cuesta de las Perdices DOS AVIONES ROJOS DERRIBADOS

Boletín Oficial del Generalísimo.--Noticias
recibidas hasta las 20 horas del día 9

EJERCITO DEL NORTE

Quinta división.—Pequeños ataques en los frentes de Aragón, que fueron rechazados con bajas vistas, recogiendo algunos muertos.

Sexta, séptima, octava divisiones y división de Soria.—Sin novedades dignas de mención.

División de Madrid.—Prosiguió el avance de nuestro frente, alcanzándose la Cuesta de las Perdices y Cerro del Aguila y atrinchamientos enemigos que los coronaban.

El enemigo fué abatido con gran eficacia, huyendo en dirección a Fuencarral, y abandonando en nuestro poder tres grandes tanques rusos, uno más pequeño, fusiles ametralladoras, fusiles repelidores, vestuario, víveres y diverso material. En el campo quedaron abandonados numerosos muertos, que aún no fueron recortados.

En el sector de Las Rozas, el enemigo atacó con tres batallones que fueron diezmados por el fuego de nuestras tropas, dejando abandonados 137 muertos y tres prisioneros heridos, así como gran cantidad de fusiles que aún se están recogiendo.

EJERCITO DEL SUR

En Andalucía continúan las operaciones en la Serranía de Ronda. Se ocupó Igualaja, cogiendo al enemigo muertos, prisioneros y diverso material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire, fueron derribados dos aviones enemigos.
Salamanca, a 9 de enero de 1937.—De orden de S. E., el coronel segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

-FLECHAZOS-

*Viendo a la grey libertaria
en situación muy precaria,
como un Mija con "melena"
ha vuelto a salir a escena
"mi amiga" la "Pasionaria"...*

*Esta vez no saltó sola:
andan tan mal los asuntos
en la roja batahola
que a "nuestra bendita" Lola
la acompañan "ocho puntos"...*

*¿Prieto, Galarza, Oliver
y demás "ilustres vivos"....?
No son esos, ¡qué han de ser!
Los puntos de esa mujer
no suelen ser "suspensivos"...*

*Y como es, a no dudar,
"señora de armas tomar",
alza el gallo, la voz alza
y, de los muchos que calza,
esos puntos dió en soltar...*

*"Más valor y menos ruido:
"hay que ir del éxito en pos
"con ánimo decidido".
¡Pero, "señora", por Dios:
usted los ha confundido!"*

*Esas huestes tan... "bravias"
si consiguen hacer algo,
es—pero no lo sabías?—
lo que hacen todos los días:
dejar tamaño al galgo...*

*De sobra sabe la "brava"
y "gallarda coronela"
que su gente es la "karaba",
y, como aquello se acaba,
allí, el que no corre, vuela...*

*Por eso, "don Indalecio",
que en esos y otros asuntos
ni tuvo ni tiene precio,
le dijo:—"Tu intento es necio.
"Déjate, Lola, de "puntos"..."*

*"Ni en los internacionales,
a estas alturas, te fies.
Ni "puntitos ni puntales"...
"¡Ya te pondrán, por mochales,
"los puntos sobre las tes"..."!*

EMILIO MATO

Comunicado

El facilitado por el Cuartel general del generalísimo, correspondiente al día 10 de enero de 1937, dice así:

EJERCITO DEL NORTE

Quinta, sexta y séptima divisiones.—Sin novedad, con ligeros tiroteos de fusil y cañón.

División de Soria.—Se ha llevado a cabo una operación para desalojar al enemigo de las posiciones, desde donde hostilizaban ligeramente nuestras líneas de comunicación.

Nuestros soldados atacaron las posiciones rojas del sector de Algora y Monte Picarón, desalojando al enemigo que abandonó numerosos muertos y varios prisioneros del batallón extranjero Dimitroff. Una reacción del enemigo, apoyada por Artillería y tanques rojos, fué briosamente rechazada, causándole grandes pérdidas.

Octava división.—En el frente de Asturias, el enemigo intentó llevar a cabo un ataque sobre San Claudio, que fué rechazado, cogiéndole treinta muertos y quedando más de un centenar abandonado entre nuestras posiciones y las enemigas. Igualmente se ha recogido numerosísimo armamento.

División de Madrid.—Se ha llevado a cabo una pequeña ataque enemigo en el sector de Villanueva del Pardillo, que fué rechazado, causándole a los rojos numerosas bajas.

En un reconocimiento llevado a cabo en el frente de Las Rozas, donde tuvieron lugar los ataques de ayer, se han recogido sesenta y seis muertos más, con su armamento, un fusil ametrallador, tres lanzaminas y gran cantidad de proyectiles.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, a 10 de enero de 1937.—De orden de S. E., el coronel segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO

siguiente se extranjerizaba en vez de po esperar solo, altivamente. Su soledad española es la soledad que siempre supo sentir la Falange en sus días de lucha política, alguna vez acompañada del mismo Unamuno en algún acto de esta ciudad de Salamanca.

No creyó en los extranjerizantes y cultos hombres que vinieron detrás de él y siguió encerrado en su España y en su Universidad de Salamanca, haciendo pura hispanidad sin mezclarse ni mancillarse... y siempre protestando.

Los hombres de la generación siguiente, más jóvenes que él (Ortega, Marañón, etc.), más «modernizados» vieron la España desde Europa y formaron «consultas de doctores» para salvar nuestro mal. De ella salieron los partidos políticos que florecieron en la pasada República, liberales; masonicos y marxistas. Don Miguel de Unamuno los atacó siempre, en lo político y en lo personal. Odió a Aznar, el político y a Américo Castro, «el intelectual». Hostigó a los jesuitas y a la Institución Libre de Enseñanza y creyó en la España vieja y eterna que había de resucitar. El su-

El fué español a toda prueba de tentaciones y de males. Su espíritu magnífico despreció lo mediocre, y austeramente supo sentir lo grande. No temió el sacrificio. Su figura gallarda, castiza y firme, presagía ya y es invitación constante para una resurrección que había de venir después de tanta decadencia.

Desde el portal de su casa nuestros uniformes falangistas han llevado a hombros y han acompañado su cadáver hasta el Campo Santo.

Muchos de nosotros somos los mismos jóvenes que, guiados por él, hemos gritado, anarquizados y sin forma, en otros tiempos; siempre llenos de ideales. Hoy, disciplinados, encuadrados y llenos de esperanzas, hemos encontrado la España que su genio representa. Hemos encontrado la Patria gigantesca, espiritual y po-

(Pasa a 6.ª página)

Número del teléfono de IMPERIO 1570

LA ESPAÑA GRANDE

de Miguel Unamuno

Por MARTIN ALMAGRO

Miguel de Unamuno ha muerto. Ha muerto al terminar este año de 1936, que tan duro ha sido para España, entre la Nochebuena y el año Nuevo. Con este magnífico hombre pierde España una de sus más colosales figuras, que viene a añadir a esa serie inmensa de genios gloriosos que forman nuestra eternidad creadora. No voy a tratar de lo que nuestro héroe ha hecho. Su obra no cabe en un artículo. Me voy a detener sólo a meditar un instante en el trozo de Historia de España que este hombre represen-

tativo ha visto y en el que tanto influyó su personalidad revelante.

Era Unamuno hombre de todas las generaciones. No es fácil encuadrarle en un grupo de gentes, pero al fin es contemporáneo de los que se llaman «generación del 98». Ganó su cátedra en la Universidad de Salamanca el año de 1901, tres años después del Tratado de París de 1898, por el cual perdíamos lo que nos quedaba de nuestro Imperio. Su genio hispánico no cupo en aquella España floja y mediocre que recibió la derrota de la guerra de Cuba como el que se quita

de encima una pesadilla y puede ya descansar. Su alma rebelde no cabía dentro de tanta estupidez y don Miguel de Unamuno ha visto a través de su larga y activa vida, la derrota y el renacer de España. De este renacer que se ha de entroncar mucho con sus gritos y protestas, que la juventud que hoy lucha supo recoger. El ha trinado siempre contra todo lo que había de cobarde y cómodo en aquel abandono completo de la España auténtica que siguió a la derrota del 98 y fué látigo constante de los Gobiernos y de la sociedad. Gritó con valentía porque España encontrara su postura en lo moral y en lo político y no vendió jamás sus gritos y protestas por nada ni por nadie. Nació en la derrota y vió cómo la generación

Maestro de españolismo

El eterno agonista, el luchador impenitente se ha ido a descansar. Ya no veré su figura de buho rimando sus paradujas a lo largo de los muelles santanderinos, o contando anécdotas pintorescas de su vida—siempre personal—bajo los arcos, para él mudos de mi claustro. Y lo diré sin embajes: no es posible dominar un sentimiento de tristeza. Hombres como él aparecen de tarde en tarde entre la vulgaridad del fluir anodino y lleno de monotonía.

No seamos vengativos. La verdad auténtica va siempre de la mano con la verdadera caridad. Yo sé de un monje que diariamente iba a postrarse delante del príncipe de las cohortes angélicas para pedirle que velase sobre la última hora de aquel hombre, que llevando su nombre, se parecía tanto a Lucifer por su soberbia. Y San Miguel, mensajero de las almas, oyó aquella voz ingénua e insistente: la Prensa nos ha dicho, que Unamuno, agarrándose al fin al áncora que buscó toda su vida, murió como buen cristiano. Ha sido la más alta sabiduría.

Pero ese mismo monje un día se encaró con él, cortó airado sus blasfemias y le hizo temblar y enmudecer. Era cuando el sabio exponía una de sus más caras ideas, aquella a la que consagró los esfuerzos mejores de su pluma. «La misión que yo iengo, decía, es inquietar los espíritus. Las inquietudes del angel son más sabrosas que el sosiego de la bestia». Y como si la fe fuese el sosiego de la bestia añadía: «Se aquello de la dulce almohada del catecismo»... Iba a seguir, pero su interlocutor le detuvo diciendo: «¡Usted es un criminal!»

Y era criminal, porque muchos de los incendiarios, verdugos y asesinos, que él reprobó en sus últimos días, obran movidos por aquel inquietud que él les metió en el alma, y tal vez ha sido el sentimiento de su responsabilidad en la tragedia que hoy desgarran a su patria lo que ha anticipado su muerte. Olvidaba que otro había dicho: «Yo vine al mundo para dar testimonio de la verdad». La verdad es la que salva, la que liberta y la que trae la felicidad. Ella crea y deatifica. Inquietud quiere decir in-

certidumbre, angustia, esterilidad. Por eso la vida de Unamuno fué una tragedia estéril. Malgastó tesoros de ingenio en esfuerzos desordenados y contradictorios; levantó castillos efímeros que él mismo se encargaba de destruir. No fué un sedentario entretenido en cultivar concienzudamente su campo, en consolidar su criterio, en desarrollar su sistema, sino el nómada, que camina por todas las rutas del pensamiento, gritando y espoleando, lanzando fogonazos de genio, haciendo reír a unos y meditar a otros, arrojando desconcertadamente su semilla, buena y mala, trigo y cizaña, sobre los caminos y los pedregales, sobre los yermos y las tierras de pan llevar, sobre las aguas y los desiertos... Anduvo, anduvo con una fiebre, que para unos era la fuerza del genio y para otros la incoherencia del loco. Y a todos les repetía él muy serio las palabras de Santa Teresa: «Seamos todos locos por amor de quien por nosotros se lo llamaron».

Genio o locura,—de todo había en aquella singularísima personalidad—es mucho lo que se puede aprovechar del caudal literario que nos dejó. Más poeta que filósofo, no nos dejó un pensamiento sistemático y coherente;

CALZADOS "GAGO"

Siempre los mejores y MAS económicos

La casa que más barato VENDE

Ramos Carrión número 5 ZAMORA (14)

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

pero en la enmarañada selva de sus contradicciones y sus paralogismos, de sus sutilezas etimológicas y de sus sarcasmos, hay muchas cosas que debemos venerar y recoger. Su misma figura no puede fallar en el panteón de la nueva España.

Fué español hasta la médula, español por la casticidad de su lenguaje fuerte, jugoso y maduro, lleno de reminiscencias clásicas, de adherencias populares y de arabescos personalísimos; y español por convicción, por estudio, por sentimiento, rayano en amor apasionado y furioso. Sin renegar de su Vizcaya,—recuérdese aquel exabrupto que le arranca en uno de sus mejores libros el recuerdo de la tierra de sus padres, de sus abuelos, y de sus trasabuelos todos—, la quiere unida a Castilla, sumergida en la corriente impetuosa del mundo hispánico, identificada con la historia luminosa de la España grande e imperial, la España que admira, la España en que cree, la que en su postulación y decadencia «le duele», desgarrando los últimos entresijos de su ser. Más de una vez fué culpable de lesa Patria; con sus gestos inconsiderados atizó revueltas; con su autoridad indiscutible desorientó la opinión; con el ácido de su ironía minó las bases del orden. Su actuación política fué fatal, pero aún entonces creí obedecer a aquel amor sagrado.

El amor de España inspira sus escritos tanto como la angustia de su pasión religiosa. Surge al mundo de las letras, en los últimos años del siglo XIX cuando España perdía los últimos girones de su mando imperial. Aquel agonizar provoca en otros escritores el desprecio por todo lo pasado, causa lejana de los horrores que ahora padecemos. Sólo Unamuno se esfuerza por comprender y descubrir el alma de su pueblo, vaga de

aldea en aldea, habla con el labrador y el boyero, recoge sus palabras y sus ideas, calientes con el vaho del terruño, busca en los clásicos el meollo de la tradición, busca en los místicos y en los dramaturgos, presenta en ensayos memorables una visión justiciera y no superada de nuestro teatro clásico, y trata de formular el ideario del pueblo español, estudiando y comentando el Quijote, y exaltando las figuras de sus protagonistas al rango de personajes reales y eternos. Hasta cuando descubre la cras, fustiga vicios, desenmascara hipocresías, y rompe contra el tópico y la rutina, se mueve a impulsos de su fervoroso españolismo; hasta cuando escribía aquel prólogo terrible y violento de sus «Comentarios a la vida de Don Quijote y Sancho», que parece visión lejana de lo que hoy está pasando entre nosotros.

Ese amor tenía a veces fervores de ternura infinita que estallaba en lirismos y arrullos. Era casi una 'enden-

cia cósmica, como la del fuego que busca la altura. Tenía horror al morir, porque era ajenas a sus playas. Y así decía: «¿Creeis que cuando el arroyo llega al mar, al enfrentarse con el abismo, que a a tragarse no sueña con la escondida fuente, de que brotó y no querría, si pudiera remontar su curso? De ir a perderse, perderse bien en las entrañas de la tierra». Pero se consolaba pensando en esa tierra la tierra fuerte y polvorienta de la meseta, la tierra de los páramos castellanos, vaso un tiempo de su angustia, sería la almohada de su cabeza, el reposadero de sus yertos bríos, el lecho de sus sueños y sus esperanzas. Y cantaba:

Mi tierra parda, madre de verdura, masa de corazones, recia fragua de mi españolidad.

bajo tu lecho, en la rocosa hondura virgen, del cielo se remansa el agua, soñando eternidad.

Justo Pérez de Urbel, Benedictino.

SASTRERIA, CAMISERIA

Y NOVEDADES

Claudio Rodríguez

Gran surtido en Trajes y Gabanes

PLAZA MAYOR (9)

Teléfono de IMPERIO 1570

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

"EL NOROESTE ZAMORANO"

(Sociedad Anónima)

Transporte de viajeros de Zamora a Puebla y Benavente a Mombuey.

Salida de Puebla

A las siete de la mañana. — Y de —

Zamora y Benavente (22) — A las tres de la tarde.

El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de

LADISLAO FLOREZ

Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finísimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREDADOS) VISITAD CASA FLOREZ (10) Especialidad en los encargos

CAFE RESTAURANT

Lisboa

El mejor de la provincia

Se sirven banquetes desde OCHO pesetas en adelante.

Servicio esmerado

ARTICULOS GARANTIZADOS

San Gil, 3

(13)

Virlato, 3

MATILLA

PASTELERIA Y BOMBONERIA No deje de visitar MATILLA, la casa de calidad.

Licores — Mazapanes — Peladillas — Turronec fabricados por esta Casa. Obsequio estas Navidades con

BOMBONES "MATILLA"

(20) SON LOS MEJORES Santa Clara, 6, = Teléfono, 1446 = ZAMORA

¿Busca V. un periódico de amplia y seria información?

Suscríbase a "IMPERIO"

Boletín de suscripción

Sr. Administrador de "IMPERIO" Avenida de Portugal, 6, Zamora

Don (Nombre y dos apellidos)

vecino de

(pueblo, línea y cartería)

desea suscribirse al diario «IMPERIO» por un (1) para lo cual remite por Giro Postal la cantidad de pesetas importe de dicha suscripción.

(Fecha)

(Firma)

(1) Trimestre, 7,50 ptas.; Semestre, 15 ptas.; Año, 30 ptas.



VIDA LOCAL

Casa de Socorro

Quemaduras de brasero

La niña de siete meses, María del Carmen Tejero, domiciliada en Baños, 7, fué asistida por el personal de guardia de la Casa de Socorro de quemaduras de tercer grado en la pierna izquierda ocasionada por haberse caído en el brasero.

Igualmente y por la misma causa fué asistido Herminio Juan, de dos años, Rabiches, 66, de quemaduras de primer grado en el antebrazo izquierdo.

Caida casual

Por haberse caído casualmente el niño de dos años José Jiménez Romero, habitante en Cantabranas, 7, fué curado en el mencionado benéfico establecimiento de una herida contusa en el frontal.

Por esta misma causa fué también asistida en la Casa de Socorro la niña de tres años, Carmen Suañez que habita en la Cuesta del Pifedó número 24, de una herida contusa en el occipital, de dos centímetros que interesa las partes blandas suturada con dos puntos.

Joven herida por un proyectil

Encontrándose en el barrio de Píñilla, Carretera del Cementerio, 20, casa de una amiga, llamada Victoria González, la vecina de Villabuena del Puente, Dionisia Iglesias Pérez, casada, de 29 años, cuando estaban anoche sentadas a la lumbre, se oyó una explosión como de arma de fuego, cuyo proyectil se introduce en el ojo de la infortunada Dionisia. La alarma que se produjo entre los familiares de la casa, no es para describir. Pero cuando la calma se reanuda, pudo comprobarse que el proyectil de arma de fuego que se había introducido en el ojo de la vecina de Villanueva del Puente, había partido de la misma lumbre.

Y efectivamente, el elemento que servía de combustión era paja recogida por la Victoriana en el barrio de la Candelaria, entre la cual se encontraba el proyectil que causó a la infeliz Dionisia una herida circular en la parte media del párpado inferior izquierdo con vaciamiento del globo ocular, habiendo recibido las primeras curas en la Casa de Socorro, desde la cual fué trasladada al Hospital donde se encuentra en la cama número 20 de la Sala de Santa Ana, estando hoy bastante animada cuando estuvimos hablando con ella.

Lamentamos la desgracia, esperamos encuentre prontamente restablecida.

Notas del Gobierno civil

Cantidades y efectos entregados al excelentísimo señor gobernador civil, con el destino que se detalla y que con esta fecha se han ingresado en el Banco de España en esta capital:

Don Cesar Lobato, de Vezdemarbán, para el Tesoro, 97'50.

Los obreros y empleados de los Saltos del Esla, y empresas «Geathon» y «Agroman», importe de cuatro horas de trabajo sin percibir el importe de jornal en la pasada semana, para el Tesoro, 1.242,85 pesetas.

Don Francisco Rodríguez Campesinos, alcalde de Fonfría, importe de

una multa impuesta, para el Tesoro 20 pesetas.

Don Paulino Guerra, dueño del Hotel Castilla, importe de los postres no servidos a los huéspedes el día 7 del actual, para el Tesoro, 13.

El alcalde de El Perdigón, en nombre del vecindario del mismo, para el Tesoro (tercer donativo), 400 pesetas y 100 para la Cruz Roja. En total 500.

Señorita Trinidad Alvarez, maestra y niñas de la escuela de Peñausende, para el Tesoro, 12.

Don José del Río Pérez, vecino de Zamora, una cadena de oro de reloj y una placa de oro, para el Tesoro. Zamora 11 enero 1937.

Multas

Por haber infringido el Bando prohibitivo de la caza, en el monte «El Sierro» los vecinos de Cernadilla Antonio González, Manuel Lorenzo José Rejero y Tomás, «El Gallego», el excelentísimo señor gobernador de esta provincia, impuso a cada uno la multa de 50 pesetas.

Así mismo, y por no haber contribuido al «Aguinaldo del Soldado» el vecino de Pino del Oro, Alfonso Cancelo Perroga, le fué impuesta por la misma autoridad la multa de 250 pesetas.

Circular del Gobierno

El excelentísimo señor gobernador general, en oficio de nueve del actual, me dice lo que sigue:

«Excelentísimo señor.—Atentos en todo momento al más exacto cumplimiento de las disposiciones dictadas, encaminadas todas, a encauzar y organizar semanalmente la vida ciudadana, se servirá V. E. ordenar que sin dilación alguna, se fijen en todos los establecimientos públicos o en sitio visible, los precios que rigen para todas las transacciones, precios que por ningún concepto podrán ser alterados, sin la correspondiente autorización, que habrá de ser dictada por mi autoridad y por fundados motivos que así lo aconsejen; bien entendido que de toda transgresión que sea cometida y que no sea corregida en el acto y debidamente sancionada dentro de las facultades que le son propias, haré responsable a V. E.»

Lo que se hace público oficialmente, en este periódico, para que llegue a conocimiento de todos los señores alcaldes de la provincia y demás agentes de mi autoridad, a fin de que sea cumplido cuanto en el mismo se interesa, bajo las sanciones a que haya lugar en caso de incumplimiento.

Zamora 11 de enero de 1937.—El gobernador civil, Raimundo Hernández.

Visita agradable

En el día de ayer visitó nuestra capital el delegado de la Cruz Roja Internacional Mr. Pourtalais, el cual se entrevistó con el presidente delegado en Zamora de la Asociación para hacerse cargo de un niño vecino del Perdigon que le reclamaban sus familiares desde Francia.

En dicho pueblo estuvieron unos momentos hasta realizar el objeto de la visita.

Sesión de la Diputación

El sábado último la gestora de la Diputación provincial, a las once de la mañana, celebró sesión ordinaria en la que se trataron los siguientes asuntos sobre la mesa:

Cuenta de estancias de dementes en el Manicomio de San Juan de Dios, en Palencia, mes de diciembre último. Enterada.

Solicitud de doña Norberta Bete-gón, para ingresar en el Asilo de ancianos de Toro. Aprobada en principio hasta que haya plaza vacante.

Instancia de doña Claudia Puga, de Sanzoles, solicitando el ingreso suyo y de tres hijos en el Hospicio provincial. Denegada.

Peticion de doña Carmen Trabardillo, de Villafáfila, solicitando el subsidio de una peseta. A resolver.

Formalización del contrato de suministro de carne de vaca para la Casa de Depósitos, durante el año 1937. Formalizado.

Sobre adjudicación definitiva del suministro de dicho artículo para el Hospital de la Encarnación, durante el año 1937. Adjudicado a don Saldado de las Heras Madero.

Admisión definitiva en el Hospicio del niño Cayetano Prieto, de Torres del Carrizal. Admitido.

Recurso de reposición interesado por don Agripino González Queipo en nombre y representación de don Ramiro Cardeñosaa contra su separación del cargo de Médico del Hospital de Benavente. Denegado por no ser competente la Diputación, puesto que fué destituido por el Gobernador.

Oficio del Alcalde de Pamplona sobre comunicación remitida al que fué perito agrícola de la Corporación, don Joaquín Picatesto. Terminado este asunto sin remitirse.

Aprobación definitiva del presupuesto para el ejercicio de 1937. Aprobado, ascendiendo los ingresos y los gastos a la cantidad de 3.075.171,96.

Correspondencia recibida. Enterada.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las dos.

Próximamente se pondrá a la venta

“FE”

DOCTRINA NACIONAL SINDICALISTA

Revista mensual de la Falange, editada por

la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda

En el primer número originales de

Primo de Rivera,
Ruiz de Alda,
Onésimo Redondo,
Eugenio Montes,
Javier Saldaña,
Miguel Gran.

Precio: UNA peseta.

Suscripciones: Un año, DIEZ pesetas.

Las suscripciones se reciben en las Jefaturas de Prensa y Propaganda o en Dirección de “FE”, Garibay 36, San Sebastián.

S. A. “EL PORVENIR DE ZAMORA”

En la posibilidad de poder reintegrar esta Sociedad los recibos que ha puesto al cobro con esta fecha, correspondientes a los meses de Noviembre y Diciembre últimos de tanto alzado y de contador de Diciembre, en la forma que dispone la ley, o sea, entregando a los interesados las mitades del timbre, por no haber existencias de timbres de 0'15 ptas. y de 0'25 ptas. de acuerdo con lo dispuesto por la Inspección técnica del impuesto, de reintegrar los expresados recibos en papel de pagos al Estado.

Lo que se hace público para conocimiento y satisfacción de los señores abonados.

Zamora 11 de Enero de 1937.

El Director Gerente,

José María Cid.

Nacimientos

Isabel Arribas Fresno.
Mercedes Manzano Gómez.
José Ferrín García.
Bernarda Ramos Esteban.
Fernandó Vifias Núñez.

Defunciones

Salvadora Fernández Fernández, 88 años.
Rosa Estébanez Carricajo, 18 años.
María Luengo Gonzalo, 60 años.
José Valderrama Soto, 64 años.
Juan Andrés Hernández Alvarez, 70 años.

Matrimonios

Cesidio Elías Gil Gómez, con Ana Manuela Prieto Herrero.

Central Obrera Nacional-Sindicalista

Jefatura Sindical provincial de Zamora

Queremos un Estado sindicalista que garantice la producción nacional en todas sus industrias y actividades.

Queremos un régimen de distribución que garantice el sustento a todos los españoles, mediante la puesta en

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Nuevo Teatro

Hoy lunes Butaca, 1,00

Exito apoteósico, suceso de clamor La mejor superjoya de la selección «Ufilms» espectacular opereta

SU MAYOR EXITO

La creación suprema de

Martha EGGERTH

Mañana martes Butaca, 0,55

Grandioso estreno de la sensacional producción alemana

Elhuesped desconocido

El miércoles Butaca 0,55

La emotiva comedia dramática «Paramount»

LA INSACIABLE

Creación de Carole Lombard y Ricardo Cortez

Teatro Principal

El jueves Butaca 0,55

La interesante comedia dramática «Paramount»

REDIMIDA

Por Frederick March y T. Benkead

El viernes Butaca 0,55

El intenso drama «Paramount»

Así es Nueva York

Creación de P. Holmes y M. Homkine

El sábado Butaca 0,55

Otra superjoya «Paramount»

La conquista de papá

Por Paul Lucas y Dorothy Jordan

práctica del para nosotros indiscutible derecho, a un puesto de trabajo para cada uno.

Queremos la desaparición de las luchas partidistas, para que se implanten normas de fraternal solidaridad nacional entre los españoles.

Queremos que la existencia de los obreros no esté a merced de burgueses codiciosos, ni de maniobras políticas desaprensivas.

Queremos acabar, en su raíz, con la lucha de clases, que no es más que la puesta en marcha de un sistema de odios y recores, cuyos únicos beneficiarios son los dirigentes del marxismo y el gran capital.

Queremos que la riqueza nacional sirva, en su totalidad, los intereses nacionales, sometida a la disciplina del Estado sindicalista.

Queremos la inmediata desaparición del hambre en nuestro país a costa de todo lo que representa dilapidación y escarnio a la miseria de los trabajadores.

Queremos que toda España reconozca la razón que asistía y asiste a las masas obreras en su afán revolucionario encaminado hacia un orden social más justo. Nosotros impondremos enérgicamente, ya la estamos haciendo, esta razón.

Afiliaos a la CENTRAL OBRERA NACIONAL SINDICALISTA de Zamora establecida en la calle de SAN ANDRES, 42.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española de las J. O. N-S

Esta Jefatura, ruega a todos los españoles que posean algún número de los periódicos «F. E.», «Haz», «Arriba» y la revista «J. O. N-S», editada por FALANGE con anterioridad al Movimiento; fotografías, autógrafos de nuestro Jefe, pasquines, folletos o cualquier material que se relacione con la FALANGE, antes del 17 de julio, lo envíen bajo recibo a esta Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda, Dr. Riesco, 56, Salamanca, donde serán devueltos los originales una vez terminados los trabajos para los cuales son rogados, por esta Jefatura.

También ruego a las personas que posean periódicos o recortes de prensa que se refieran a la actuación de la FALANGE o intervenciones de sus jefes, nos los envíen a las mismas señas, para ayudarnos a la tarea de reconstruir el Historial de nuestro Movimiento.

¡ARRIBA ESPAÑA!

El jefe nacional de Prensa y Propaganda.

Auxilio de invierno

ha levantado una serie de organismos poderosos que llevarán calor y primavera a miles de hogares tristes y ateridos, ropas y abrigos a las carnes yertas de rigor y de invierno.

Editorial IMPERIO.--Zamora

Ultima hora de nuestra información

El "Paraíso" madrileño

San Juan de Luz.—Ayer la Junta de Defensa de la capital de España, en vista de la delicada situación por que ésta atraviesa, continuaba haciendo desesporados llamamientos a la emisora roja de La Felguera (Asturias) para que urgentemente haga un envío de carbón; pues carecen en absoluto de él.

Cada día se agrava más la situación en el interior, puesto que el frío impera y al no poderse meter en la capital carbón de la zona de Puertollano, se espera que en breve pueda transportarse de las minas asturianas.

A todo esto se unen las quejas de los milicianos que componen la Columna Internacional, puesto que la carencia de combustible, cohibe las posibilidades combativas. La población civil no posee ya más que pan, arroz y lentejas, artículos que se reparten racionalmente bajo el más estrecho control de la Junta de Defensa, careciéndose en absoluto de leche, carne, huevos y combustible. Para poder condimentar los pocos alimentos mencionados, los vecinos han tenido que quemar los muebles, ventanas, escaleras y demás enseres de las casas. El frío aumenta a causa de las constantes roturas de cristales, pudiéndose decir que en las viviendas ya no queda ni uno de éstos.

De noche, la ausencia de luz es absoluta, reclusándose los vecinos en sus moradas, puesto que si salen a la calle son asesinadas a malsalva.

La otra noche, frente a la Embajada rusa, fué muerto a tiros un muchacho que salió a las diez de la noche en compañía de su padre para ir a buscar un médico.

De la Biblioteca Nacional salen constantemente volúmenes y obras que se llevan fuera de la ciudad, continuando el saqueo en el Museo del Prado y en el Banco Español, donde ya no queda nada depositado.

Ayer noche tuvo lugar el último robo en mencionado Banco, de la siguiente forma: Un grupo de milicianos se presentaron en el Banco pidiendo todo el oro que en él quedase a lo que se les contestó por un alto empleado, que era preciso para ello una orden del gobernador general. Por toda respuesta, los rojos sacaron su pistolas, en número de unos cuarenta, saquearon el edificio, llevándose cuanto allí quedaba y quedando abandonadas en el retrete al huir, algunas monedas de oro.

De la Carcel Modelo pudieron aprovecharse varios prisioneros de la confusión causada por el bombardeo de nuestros aparatos, para escapar, refugiándose en algunas embajadas.

Aprovechando la generosidad del general Franco, al conceder una zona neutral que sirviera de cobijo para la población civil, se han refugiado en dicha zona muchos combatientes rojos. La Dirección General de Seguridad, ha sido trasladada a la calle de Serrano. Por las calles circulan muchos rusos con sus uniformes propios y con largas barbas...

En resumen: Rusia es quien manda en Madrid, teniendo verdaderamente sometida por el terror, a la población civil, que espera con ansiedad la entrada de las tropas nacionales en la capital.

Del tinglado catalán

San Juan de Luz.—Noticias llegadas de Barcelona, confirman que en varios periódicos de aquella capital, se han publicado últimamente violentísimos escritos contra el Cónsul soviético, por su ingerencia en los asuntos de Cataluña, señalándose, además, como una circunstancia que acentúa la difícil situación de la capital, el notable aumento de mortalidad experimentado desde hace algún tiempo. El partido del P. O. U. M. ha sido excluido totalmente del nuevo Gobierno catalán.

París.—Se sabe que en Barcelona visitaron al comisario superior de Policía varios representantes consulares, entre los que, naturalmente, no se encontraban los de Francia y Rusia para protestar de los atropellos que vienen cometiéndose con los súbditos extranjeros, así como de los registros domiciliarios y persecuciones de que vienen siendo objeto.

Milicianos detenidos

Berna.—Se sabe que en una estación de Suiza, han sido detenidos unos cincuenta austriacos y checoslovacos, que se dirigían a España para incorporarse a las filas rojas.

Una "fábrica de bulos"

Se sabe que la embajada roja en París, se ha convertido en una verdadera fábrica de embustes. La Generalidad ha creado en dicha embajada una oficina a la cual envía toda clase de noticias e informes, los cuales son facilitados a determinados periódicos de Francia, de los cuales, y como procedentes de París, los recogen los diarios catalanes. Es un «bonito» juego para alimento de incautos y de tontos.

Dice el hijo de su papá

El hijo de aquél Giral, que fué farmacéutico, ministro, presidente del Consejo y gran amigo de Mannel Azaña, ha dicho en París que en el campo rojo es cada vez mayor la pugna entre los elementos que integran el Frente Popular.

Agregó que Prieto está dispuesto a cortar eso de una manera violenta, para lo cual cuenta ya con más de 30.000 hombres armados, con el fin de imponerse a la F. A. I. y a la C. N. T.

Mi padre—dijo—saldrá muy en breve de España.

¡Pobre Manolita!

París.—El exministro Ramos y Ramos, ha declarado que Azaña es objeto de una vigilancia cada vez más estrecha por parte de los extremistas, que incluso llegan a intervenirle la correspondencia.

Los milicianos que forman los grupos de observación en la frontera, han recibido orden de Portela, dirigente anarquista, para que estén atentos en la vigilancia, por tenerse la sospecha de que el expresidente intenta evadirse, cosa que hay que evitar—dice esa orden de Portela—aunque para ello sea necesario asesinarlo.

Los coches trágicos

Barcelona.—Todas las madrugadas, recorren las calles de la capital varios coches que van recogiendo, llevándolos a los depósitos, los cadá-

veres de los asesinados durante la noche. Después de numerarlos y llevar ese número a un fichero macabro, son expuestos durante cuarenta y ocho horas para su identificación, pasadas las cuales se les lleva a los hornos de cemento, donde son incinerados.

Todo está controlado

Barcelona.—Nada escapa a la tiranía extremista. El sindicato de Espectáculos no solo ejerce la censura en las obras que han de representarse, si no que los autores han de escribir sus obras con arreglo al tema que se les facilite.

Los actores tienen que trabajar poco menos que gratuitamente, dado que los Sindicatos se llevan la mayor parte de las cantidades que aquellos perciben. Así, el ilustre actor, Borrás, ha cobrado 36 pesetas por un mes de actuación.

En plena barbarie

Un periodista extranjero ha transmitido a su periódico una referencia de la situación anárquica porque atraviesa Cataluña. Para atestiguar la veracidad de sus informes, cita una conversación tenida con los periodistas por el comisario de Orden Público, «camarada» Eusebio Rodríguez, el cual, entre otras cosas, les manifestó que en Villanueva y Geltrú fueron asesinados y quemados por los extremistas, cuatro obreros pertenecientes a la U. G. T., hecho que había producido enorme indignación en aquella localidad.

Habló, también, de las frecuentes desapariciones de trabajadores. Y agregó: Este es un problema de autoridad, y si la Generalidad no toma medidas, la población tendrá que defenderse aunque sea a pedradas. Es preciso someter a los incontrolados, y en ese sentido yo aconsejo que si estos individuos practican detenciones o registros domiciliarios, los que sean objeto de semejante atropello, se defiendan como puedan.

También comunicó el «camarada» Rodríguez que había celebrado una conferencia con el director de la Cárcel Modelo para descongestionarla, dado el número tan considerable de personas detenidas.

Ultimas noticias

Así están listos

Barcelona.—Constantemente se pide desde esta capital se vaya desde todos los pueblos ocupados por los rojos a la defensa de Madrid con armas y viveres; pues en esa defensa—dicen—está la clave de la victoria.

Como se ve, cada día es mayor la desorganización de los rojos, y así van de fracaso en fracaso.

La diplomacia roja

Bruselas.—Se sabe que el diplomático belga asesinado en Madrid, fué juzgado en juicio sumarísimo por individuos de la Brigada Internacional. Se le acusó de ejercer el espionaje y de favorecer a los voluntarios belgas que se negaron a pelear al lado de los rojos, por negarse éstos a pagarles las primas que les habían prometido.

Bruselas.—Esta mañana fué exhumado en Fuencarral el cadáver del diplomático belga. Este presentaba tres heridas en el omoplato y una en la

oreja, por arma de fuego. El cadáver ha quedado expuesto en el depósito municipal en espera de otras diligencias.

¡Abajo los ladrones!

Valencia.—Se tienen más detalles de los disturbios ocurridos en Elche. Se sabe que los campesinos, al ver llegar a los milicianos en los camiones para incautarse de sus cosechas, empezaron a gritar: «¡Abajo los ladrones!» y con escopetas y otras armas los atacaron, quedando a consecuencia de la lucha entablada, más de cuarenta cadáveres de ambas partes en el campo.

Extranjero

El Papa muy mejorado

Ciudad del Vaticano.—La mejoría iniciada hace algunos días en el estado de S. S., continúa visiblemente. El augusto paciente ha podido ya abandonar el lecho durante algunas horas, instalándose en la silla construida según sus indicaciones. Ya no sufre náuseas, aumentando en él notablemente el apetito. Al despedir ayer al cardenal Paccelli, que va en su representación al Congreso Eucarístico de Manila, le entregó, para que la leyese en el mismo, una comunicación en latín, manifestándole, además, que el día de la inauguración del Congreso dirigirá al mundo entero una alocución por radio.

Si vis pacem...

Berlín.—El instituto alemán de Investigación, ha publicado un estudio sobre los armamentos de todas las naciones, añadiendo que los gastos mundiales en este aspecto en 1929, ascendían a diez mil millones de marcos, habiéndose duplicado en 1936 que ascendieron a treinta mil millones los gastos.

En Francia se ha aumentado el gasto en un 56 por ciento; en Inglaterra en un 39 por ciento; en América el 38 por ciento; en el Japón en un cien por cien. En Rusia, el gasto se ha sextuplicado y en Alemania se desconoce aún el aumento del mismo.

No se podrá volar sobre el Oder

Berlín.—El ministro del Aire alemán ha prohibido los vuelos de los aparatos que no sean militares sobre un cuadrilátero de veinte kilómetros de profundidad en el río Oder. Este hecho se atribuye a algún objetivo de carácter militar que bien pudiera ser la construcción de fortificaciones en el lugar mencionado.

Acto de sumisión

Addis Abeba.—Ayer domingo varios de los jefes del antiguo Imperio del Negus celebraron el acto de acatar el dominio del «Duce» representado en la ceremonia por el mariscal Graziani. Al acto que fué público asistieron además unos mil etíopes.

Alrededor de una fecha

Berlín.—Al reanudarse las actividades políticas interrumpidas por las vacaciones de Pascuas y Año Nuevo, es el tema del día. El supuesto cambio de funciones gubernativas, que se espera ha de ser propuesto en bre-

ve por Hitler el 1 de enero, además el día 30 de enero, cuarto aniversario de su subida al poder, publicará un importante documento dirigido a todo el mundo, haciéndole una oferta de paz.

La contestación de Portugal

Lisboa.—El Gobierno ha publicado su contestación a la nota franco-británica de mediación. En ella, que está concebida en idénticos términos que las de Italia y Alemania, recuerda Portugal que fué este país uno de los primeros en proponer esta cuestión en el mes de agosto. Unido esto a la atmósfera turbia creada en el ambiente internacional, no deja hacer objeciones del alcance y proceso loables de la propuesta.

Por otra parte el Gobierno portugués estima que no deben separarse las formas de ingerencia en los asuntos españoles. Puesto que suprimir una de las maneras de manifestarse la misma, cual es la del voluntariado, no puede asegurar el acuerdo de no intervención. No es este el aspecto más grave de la cuestión. Por otra parte al proponer estas medidas que han sido sometidas al fallo del Comité, que aún no ha terminado de decidir, se ventila con ello la existencia de ese Comité.

Por otro lado, aquellas naciones que mayor número de voluntarios aportaron a la guerra en España, no han sido oídas para esta cuestión, y que la crisis española no se deriva solamente de un choque de ideologías, sino del imperio de las circunstancias dominantes en Europa. La nación portuguesa se someterá en absoluto y apoyará en esta cuestión la determinación que adopten otras potencias interesadas en el asunto.

Sigue la lucha

Nankín.—Comunican que continúa la sublevación de tropas en la parte Oeste donde se ha agravado la situación, habiendo sido evacuadas las Embajadas inglesa y norteamericana.

Pablo y Benito Junquera

Corredores de Comercio
Intervienen operaciones de Banca, Préstamos, Créditos y Pignoriación de valores
Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Agencia JUNQUERA

Representación de Ayuntamientos, Habilitación de Clases Pasivas, Documentos y gestión de asuntos. (24)

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS

Puentica, 1 (15) ZAMORA

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española!
PRECIOS ESPECIALES
 El «HIMNO» de FALANGE en discos
 Insignias de FALANGE varios modelos
 Retratos del Generalísimo Franco y Primo de Rivera
GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana
 Santa Clara, 2. Zamora (21)

Almacenes García
 Adquiera sus prendas de invierno en esta casa
 En gabanes y pellizas de caballero los **SURTIDOS** más completos
 TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES
 Ramón y Cajal, 19 y 21 (7) ZAMORA

“F. E.”

Revista doctrinal Nacional-Sindicalista.
 Editada por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.
 En enero verá la luz nuestra revista doctrinal

“F. E.”

que recogerá la doctrina que en orden a todos los problemas dicta el Nacional-Sindicalismo.
 Precio: DOS pesetas.

“Flechas”

Semanario infantil de FALANGE.
 El día 6 de enero aparecerá un suplemento de dicho semanario al precio de DIEZ céntimos, apareciendo la semana siguiente el definitivo, que constará de 16 páginas en color. Su precio será de TREINTA céntimos.

“Vértice”

La revista mensual gráfica de la FALANGE.
 Editadas por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.
 Redacción y Administración: Avenida 25, San Sebastián.

BAR TIBURCIO

NUEVO DUEÑO
ADOLFO ROMAN
 Especialidad en licores de :: :: todas las marcas. :: :: Gran vino de la Nava, único :: :: ca casa. :: :: :: NO CONFUNDIRSE

BAR TIBURCIO
 Plaza Mariano Benlliure, 7 ZAMORA (4)

TEJIDOS Y CONFECCIONES
 EL MEJOR SURTIDO EN

Teodoro Cifuentes

CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS
 M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

Hierros - Ferrería

FLAVIANO BALLESTERO
 SAN GIL, 7

Batería de cocina TUBERIAS

Artículos Agrícolas

FARMACIA REBOLLO

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS
 PRODUCTOS QUIMICAMENTE PUROS
 CALLE DE LA FERIA, 22
 TELEFONO 1417 (16) ZAMORA (17)

Teléfono de IMPERIO 1570

HOTEL CASTILLA VINO CLARETE

Propietario: **PAULINO GUERRA**

Cuartos de baño.-Cocina selecta.-Amplias habitaciones con teléfono.-Agua corriente.-Coche a todos los trenes.-Se sirven bodas y banquetes.

Plaza de Fray Diego de Deza, 28 y 29
 ZAMORA (5)

Viuda de

Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES
 FABRICA DE Harinas y Jabones
 (19) ZAMORA (12)

VILLALPANDO
 se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, NUEVE pesetas (23) cántaro.

Todas las prendas de vestir que a vosotros no os sirvan, dad conocimiento de ellas a la Comisión del Auxilio de Invierno de F. E. de las J. O. N-S. que las destina a los niños pobres.

Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES»
 Servicios esmerados
 Precios económicos
 Plaza Mariano Benlliure número 6 Zamora. - Teléfono 1625 (12)

TURRONES Y DEMAS ARTICULOS DE NAVIDAD

Tostador Eléctrico de CAFES
 ULTRAMARINOS FINOS

Eusebio Rodriguez Mata
 Plaza Sagasta

Teléfono 1504 (11) ZAMORA

Guerra, guerra al frío
 COMPRANDO Abrigos, pellizas, cueros, gabardinas y checos

en las MEJORES condiciones de PRECIO en **Casa de los Gabanes Emilio Prieto**

Sagasta, 35 (6) ZAMORA

MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón
 Las mejores calidades y gustos más selectos
 PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS
Ramos Carrión, 1 y 3. - ZAMORA
 (8)

La carestía de existencias no permite liquidar, pero

“LA ROSA DE ORO”

fiel a su norma de **REGALAR** a sus clientes anualmente grandes partidas de artículos, dentro de breves días liquidará en el local que fué de

VALENTIN PRIETO

(Plaza Sagasta)

las existencias que pertenecieron a este establecimiento



Se acentúa la anarquía en Barcelona

(Viene de 1.ª página)

tente, que ha creado con genio como el suyo y de la cual Unamuno será siempre gloria y honor.

Las piedras imperiales de la sabia Salamanca se alegraron de que su cadáver pasara a hombros de camisas azules, porque ellas saben de grandezas más que muchos mentecatos que han faltado a ese cortejo de última hora y tal vez se atrevan a criticar nuestro gesto y acción. No sé si don Miguel de Unamuno, que vió la última derrota de España y ha pasado su vida gritando contra todo lo que era esperar y detener la resurrección, habrá creído en nuestro Movimiento. Pedirlo lo pidió clara y va-

lientemente con su pluma y en sus actos durante los últimos tiempos anteriores al 19 de julio. Y siempre.

«Creo que de este Movimiento saldrá una España grande», estaba diciendo a un falangista con quien hablaba en su casa, durante los momentos en que repentinamente murió. Su frase está llena de esperanzas en la resurrección de España. ¡Así será, Miguel de Unamuno! La juventud española pujante, rebelde y decidida que le acompañó en días de protesta por las calles y plazas de Madrid, hoy encuadrada, firme y llena de esperanza grita: ¡ARRIBA ESPAÑA!

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.)

buenos puros y llevarán una vida espléndida sin apenas trabajo, porque el trabajo... es una cosa de esclavos que han inventado los señores para castigo de los pobres.

El caos catalán

El director de una importante industria catalana, que ha llegado a París hace unos días, procedente de Barcelona, ha declarado a los periodistas que la situación en dicha capital se agrava por momentos. Elimina el poder la Generalidad, el mando lo desempeñan íntegramente los anarquistas, infiltrados por todas partes, incluso en los negocios privados y hasta en los clubs y casinos parti-

culares. La anarquía impera hasta en los menores actos de la vida pública catalana.

Rusia manda

Por conducto que nos ofrece entero crédito, sabemos que Rusia ha amenazado a los marxistas españoles con cortar radicalmente sus envíos de víveres y municiones si no toman en cuenta sus propuestas en contra del Partido Obrero de Unificación Marxista.

Cataluña, que pretende ser el primer Estado comunista del Oeste, tiene que obedecer sumisa bajo la férula y el látigo de su madre espiritual, la furibunda Rusia.

daje, la situación es en extremo crítica. Además de la falta absoluta de muchos artículos de consumo, ahora ha comenzado una enconada persecución contra los sacerdotes, a tal punto que no pueden salir a la calle con hábitos, para no ser víctimas de las iras del populacho. Muchas iglesias han sido destruidas o saqueadas, y no pocos templos convertidos en cuarteles para los milicianos rojos y los separatistas.

Siguen los atropellos

Bayona.—Se sabe que el Cónsul de Nicaragua en Barcelona ha sido detenido en unión de varias personas que le acompañaban, acusándoles de facilitar pasaportes a muchos de los huidos de la capital catalana.

Como se encubre el robo

Unión Radio, de Madrid, en su emisión de las ocho de ayer, daba cuenta de la celebración de un Consejo por el desgobierno de Valencia. En la nota facilitada a la prensa por el ministro de Agricultura, se dice, que el Consejo acordó enviar diversas joyas de Arte a la Exposición de París, sin precisar que obras serán esas.

Lo que si se puede asegurar es que, sean las que fueren, no volverán; pues, claramente, se ve por esa referencia que el acuerdo no es otra cosa que dar apariencias de legalidad a un despojo ilícito.

¡Pobrecillos!

En una de las notas del ministerio de la Gobernación, leída ayer por Unión Radio, se daba cuenta de la desaparición de tres niños de cuatro y tres años y otro de cinco meses, que habitaban en la plaza de Salamanca, número 3.

Este detalle revela la tragedia por que atraviesa la pobre infancia madrileña.

Estaba visto

París.—Un conocido abogado de la Confederación Anarquista Ibérica ha manifestado que en Barcelona continúan los asesinatos, cuyo número oscila entre ochenta y cien por día. No hay ya partido capaz de contener esa ola de exterminio, que después de sacrificar a las personas de derechas, empieza con las más destacadas de la izquierda. Ni que decir tiene que estos hechos vandálicos corren a cargo de los catalanes soviéticos.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Otra burda maniobra de los rojos

La Radio Roja de Madrid y algunas extranjeras, han dado la noticia verdadera o falsa, de la caída de bombas incendiarias sobre el edificio de la Embajada Inglesa de Madrid, atribuyendo el hecho a aeroplanos nacionales.

El Gobierno del general Franco rechaza con toda energía tan burda maniobra, que tiene su precedente en el derribo de un aeroplano de viajeros de la Compañía «Air France», por un avión rojo, hecho que toda Europa conoce, y con lo cual se pretende, al parecer, contrarrestar el efecto producido en la opinión internacional por el asesinato de Mr. Borchgrave, Encargado de Negocios de Bélgica en Madrid.

Otro ejemplo de tal conducta ha sido el bombardeo del Manicomio de Leganés por un avión rojo pocos días antes de nuestra ocupación, para poder mostrar la señora Nelken a un representante inglés huellas y datos del bombardeo que atribuyó a un avión nacional. Existen declaraciones de numerosos vecinos que dan fe de este hecho.

Los aeroplanos nacionales en la noche de ayer, que es en la que se fija por la Radio que da la noticia, el bombardeo de la Embajada Británica, no volaron sobre Madrid, sino que bombardearon exclusivamente los objetivos militares, y los aeródromos de Alcalá de Henares y Guadalajara, pasando en su ruta, como mínimo, a una distancia de diez kilómetros del emplazamiento de la embajada de referencia. Volaron además, en todo momento en escuadrillas bajo el control, mando y visión directa de sus Jefes.

Un bandido menos

La radio de Valencia se dedicó anoche a verter lacrimosas palabras de elogio y dolientes suspiros de desesperación ante la muerte de un cabezalla de la columna Internacional, un italiano llamado Siro Picelli, caído anteayer en el frente de Madrid.

El destacado personaje era un facineroso desterrado de Italia por indeseable, al que solamente un rasgo de magnanimidad del Gobierno de Mussolini no había castigado con mayores penas. Estos individuos, hez del hampa internacional, son los consagrados por los rojos a la categoría héroes.

Entre los apologistas figuró un coronel, en nombre de Mijajas, el cual, después de una porción de sandeces acabó pidiendo un minuto de silencio, al final del cual se oyeron los acordes de la Marcha Fúnebre de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

«Informaciones» dice

«Informaciones» rojo, en su artículo de fondo del número correspondiente a la mañana de hoy dice que, «suceda lo que suceda en el frente de Madrid, la victoria será del pueblo.

El famoso «no pasarán», como puede verse, ha degenerado bastante en estos últimos días. Sólo les resta convencerse de que la victoria, si es la del pueblo, no será de los «rusos españoles», sino la del verdadero pueblo español, la del trabajador que

trabaja, aquel que siente la emoción intensa de España bajo la Bandera gloriosa e imperial de nuestro generalísimo.

No se quieren marchar

Parece que los rusos de Valencia preparan una orden terminante para la evacuación forzosa de Madrid. Según nuestras noticias, millares de personas se niegan a marchar de la capital de España, esperando con ansiedad a nuestro Ejército liberador. Y no sólo no quieren evacuar, sino que de distintos puntos de la nación regresan a Madrid al enterarse de que no ha de pasar mucho tiempo sin que el pabellón de los nacionalistas ocupe en la villa del Oso y el Madrid.

La tentación del «enchufe»

«La Vanguardia», de Barcelona, en uno de sus últimos números se queja de que existan muchos obreros en Cataluña que se entreguen a la vida muelle, exigen altos jornales y quieren trabajar pocas horas, «sableando»—es palabra del texto—a la revolución y creando problemas económicos en vez de defender sus ideales en las trincheras, frente al plomo enemigo.

El maldito enchufe, el pingüe beneficio burgués parece que tientan a los proletarios catalanes. Es consecuencia lógica de haberles dicho que si la oleada soviética triunfa, fumarán

(Crónica telegráfica de «El Tebib Arrumi»)

Estrechando el cerco

Como decía en mi despacho de la tarde del viernes, la ocupación total de Aravaca nos proporcionó cuantioso botín de importante material de guerra, y la comprobación del enorme castigo impuesto al enemigo, que quiso hacerse fuerte en el campo atrincherado, que era todo el terreno comprendido entre Pozuelo y Aravaca.

Tan duro fué el castigo que, a pesar de tener aún en su posesión los rojos algunas posiciones de importancia estratégica, no intentaron siquiera durante toda la noche ni el más ligero contraataque.

En cambio nosotros tuvimos la satisfacción de ver que continuaba nuestra presión eficaz, esta vez por los aires, pues diversas escuadrillas bombardearon por la noche intensamente los aeródromos de Alcalá de Henares y Barajas.

En la mañana de hoy las columnas complementaron la operación de ayer, y a media mañana se vió cómo nuestros soldados, eficazmente apoyados por la artillería, coronaban la importante posición del Cerro del Aguila, situado en la Casa de Campo, a la izquierda de la carretera de La Coruña y como a la mitad de la Cuesta de las Perdices.

Continúa el éxodo

Toledo.—El tránsito de vehículos de todas las clases por la carretera de Valencia se ha intensificado de manera considerable. Si durante el día de ayer fueron incalculables las caravanas que, procedentes de Madrid, marchaban en dirección a Levante, por la noche la cantidad de vehículos alcanzó cifras incalculables. En las últimas cuarenta y ocho horas, pasan de CIEN MIL las personas que han abandonado la capital roja.

«Se le suben a las barbas»

París.—El periódico extremista de Barcelona, «La Batalla», publica una noticia, en la que, bajo el título de «Los éxitos diplomáticos de Fernando de los Ríos», da cuenta de haber sido firmada por el presidente Roosevelt la ley prohibiendo la exporta-

Desde esta posición, ya nuestra, como desde la cumbre de la Cuesta de las Perdices, ventorros de Camorra, padre e hijo, se domina enorme extensión de terreno, batiéndose con facilidad toda la vertiente Noroeste de la Casa de Campo, la Dehesa de la Villa y las barriadas que van de Madrid hasta Tetuán de las Victorias y pueblo de Fuencarral, y por la parte Sur queda batido todo el terreno del Reservado de la Casa de Campo, desde la Cruz del Campo y Campo del Polo hasta los Viveros de la villa.

No es posible que los rojos puedan aguantar mucho en ese terreno, como lo prueba el que por la tarde de hoy y huyendo de la mortífera acción de nuestras ametralladoras, hayan pasado el río, en el trozo comprendido entre el Puente de San Fernando y el Puente Nuevo, de Prieto, numerosos contingentes de milicianos.

Quedan, pues, al final de la Semana, nuestras columnas dominando todo el terreno que linda con la carretera de La Coruña y el Manzanares, y queda asimismo abierto el camino de la Dehesa de la Villa y ensanchada enormemente la base del frente de la Ciudad Universitaria.

La situación, pues, no puede ser ni más despejada, ni más sólida, ni más prometedora.

ción de material de guerra al extranjero.

Como se vé, «La Batalla», que no puede ver a los socialistas, pone en ridículo al engolado embajador de los rojos en Norteamérica.

En el país del «piadoso» Aguirre

Bayona.—En toda la zona bilbaína dominada aún por marxistas y nacionalistas vascos, en repugnante mari-

Orden de incorporación a filas

El «Boletín Oficial del Estado» de fecha de ayer, publica una orden de Guerra, disponiendo la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1936, nacidos en el cuarto trimestre del año correspondiente.

Comprende también esta incorporación a los reclutas procedentes de reemplazos anteriores agregados a éste, los acogidos al capítulo XVII y los separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios.

Los demás datos complementarios de la orden de incorporación son similares a la promulgada para los reclutas de trimestres anteriores del mismo reemplazo.

